



## **Мавлиев Ратмир Рафилович**

Глава администрации городского округа г.Нефтекамск Республики Башкортостан

Время работы:

**март 2019 г. - февраль 2022 г.**

- 27 апреля 2019 года город присоединился к единой республиканской акции «Зелёная Башкирия» под слоганом «Посади дерево - подари жизнь». В рамках акции были посажены высокорослые саженцы липы по улице Ленина, а также более 200 берёз и лиственниц по ул. Магистральная, более 350 саженцев берёзы по улице Дорожная. Силами управляющих компаний посажены деревья лиственных пород на придомовых территориях.
- 19 мая 2019 года прошёл фестиваль «День 1000 велосипедистов». Более 500 участников прошли маршрут велопробега.
- В июне 2019 года в городском парке культуры и отдыха «Гулливер» заработало новое колесо обозрения. Его высота - 50 метров. Новое колесо оборудовано закрытыми кабинами со стёклами, что позволяет довести угол обзора до 360 градусов.
- 3 июня 2019 года начался масштабный ремонт детской поликлиники.
- 24 июня 2019 года состоялась торжественная церемония открытия стелы, посвящённой сотрудникам, погибшим при исполнении служебных обязанностей и ветеранам ВОВ, прослужившим в Отделе МВД России по городу Нефтекамск.

- 18 июля 2019 года в районе городского отдела ЗАГС установили арт-объект.
- 9 августа 2019 года город посетил известнейший во всем мире учёный-офтальмолог, хирург высшей категории, профессор, доктор медицинских наук, основатель «Всероссийского центра глазной и пластической хирургии» в г. Уфа, писатель, путешественник Эрнст Рифгатович Мулдашев.
- 31 августа 2019 года в рамках празднования Дня города состоялась презентация обновлённой Тропы здоровья, на которой разместились деревянные фигуры, инсталляция из металла, детская площадка «Сказочный лес» и игровой комплекс. Арт-объекты в лесу появились благодаря конкурсу «Город мастеров». Свои работы представили восемь авторов.
- 6 сентября 2019 года прошло масштабное мероприятие - открытая академия «Территория женского счастья». На базе Городского центра культуры проходили мастер-классы, тренинги, консультации врачей, а также выставки. В мероприятии приняли участие супруга врио Главы Республики Башкортостан Каринэ Хабирова, которая является автором и организатором данного проекта, а также первый заместитель Председателя Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова, министр культуры РБ Амина Шафикова, депутат Государственной Думы ФС РФ, телеведущая Оксана Пушкина, заместитель Председателя Государственного Собрания-Курултая РБ Эльвира Аиткулова, председатель Ассоциации туриндустрии РБ, учредитель туристической фирмы «ХазинаТур», уполномоченный по правам ребёнка в РБ Милана Скоробогатова, и многие другие.
- 4 октября 2019 года Министр строительства и ЖКХ России Владимир Якушев и глава Башкортостана Радий Хабиров в Нефтекамске посадили клёны на новой аллее вокруг озера Светлое.
- 21 октября 2019 года после капитального ремонта открылось детское поликлиническое отделение города.
- 4 ноября 2019 года в честь Дня народного единства на Тропе здоровья заложили «Капсулу Времени» - послание будущим поколениям. А ещё приятным сюрпризом для горожан стало открытие на Тропе здоровья площадки для занятий воркаутом и установка спортивных тренажёров. В несколько этапов в рамках реализации в городе муниципальной программы «Формирование современной городской среды» Тропа здоровья украсилась тематическим городком.
- 16 ноября 2019 года с благотворительной целью к воспитанникам реабилитационного центра приехали паралимпийская чемпионка, заслуженный мастер спорта по лёгкой атлетике Рима Баталова, руководитель исполкома Башкортостанского регионального отделения партии «Единая Россия» Рустем Ахмадинуров. Гости в рамках совместного проекта «Спорт доступен каждому» привезли воспитанникам реабилитационного центра спортивное оборудование в подарок.
- 25 ноября открылась Молочная кухня. Производство будет обеспечивать бесплатной молочной продукцией около тысячи детей в возрасте до трёх лет, проживающих на территории Краснокамского, Дюртюлинского, Янаульского, Бирского районов и г. Агидель.

- В декабре 2019 года вокруг озера Светлое сделали освещённые прогулочные зоны, детскую площадку и сквер с «умными скамейками». А рядом со всем этим великолепием современный остановочный комплекс, оборудованный камерами наблюдения и прочими новшествами. Благоустройство озера Светлое стало возможным благодаря республиканской программе «Благоустройство современной городской среды».
- В декабре 2019 года в нефтяном колледже открыли полигон по добыче нефти и газа.
- В 2019 году в рамках республиканской программы по развитию уличного освещения «Светлый город» на 10 улицах были установлены порядка 300 опор со светодиодными освещением. Были заасфальтированы тротуары нескольких улиц города.
- С начала 2020 года активно продолжается акция #ЗелёнаяБашкирия, начатая в 2019 году. Начали посадку елей на чётной стороне улицы Ленина (с улицы Дорожной до проспекта Комсомольского). Всего планируется посадка более 70 елей, высота которых будет достигать до 3 метров и выше.
- По итогам республиканского конкурса на лучший новогодний городок Нефтекамск занял первое место. Конкурсная комиссия учитывала праздничное убранство главных площадей, красочную иллюминацию на фасадах зданий и главных улиц, пропаганду здорового образа жизни среди молодёжи.
- 5 февраля 2020 года сотрудники Елабужского государственного музея-заповедника из Музейного магазина «Художественный салон» и Интерактивных мастерских побывали в городе Нефтекамске. Они приняли участие в торжественном мероприятии в Городском Центре Культуры, в ходе которого руководитель Елабужского муниципального района Рустем Нуриев и глава администрации Нефтекамска Ратмир Мавлиев подписали соглашение о сотрудничестве между Нефтекамском и Елабужским районом.
- Возле главпочтамта обустроили сквер: на срезанных наполовину деревьях разместили около тридцати скворечников, рядом посадили железного человека. Для горожан предусмотрели скамейку.
- В апреле 2020 года началась реконструкция стадиона «Торос». Она стала возможной в рамках региональной акции «100 объектов к 100-летию Республики Башкортостан».
- Приступили к реализации программы «Башкирские дворики», инициированной Главой республики Радием Хабировым. В этом году планируется благоустроить 17 дворовых территорий.
- В честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в Нефтекамске высадили аллею из яблонь вокруг городского озера Светлое. Эти деревья стали подарком городу от депутата Государственной Думы РФ Рифата Шайхутдинова.
- В городе продолжается работа по озеленению. Работы проводят 15 озеленителей. На центральных улицах города появились яркие, красочные цветники в форме бочек, разукрашенные силами сотрудников дошкольных образовательных учреждений.
- 22 июня 2020 года состоялось вручение ключей от квартир детям-сиротам. В 2020 году новое жильё получили 18 человек, в этот день были вручены ключи ещё от 2 квартир.

- Продолжается обновление Тропы здоровья. Скульптуры героев народного эпоса «Урал-батыр» были перенесены на правую сторону Тропы здоровья. Мотив дополнен десятью новыми фигурами. В качестве материала вновь были выбраны отслужившие свою службу нефтекамские тополя. Все фигуры выполнены преподавателями Детской художественной школы и мастерами города.
- В июле 2020 года в центре кольцевого движения на перекрёстке улиц Российская, Крымская и Уфимская появилась стела - надпись «Родной Нефтекамск».
- 26 августа 2020 года началось пробное зарыбление озера Светлого с целью очистки водоема от тины и водорослей. Были выпущены разные виды рыб.
- Прошёл фестиваль граффити и арт-объектов, который состоял из трёх этапов.
- 2 сентября 2020 года город принял эстафету Всероссийского фестиваль-марафона «Песни России», автором проекта и художественным руководителем которого является народная артистка России Надежда Георгиевна Бабкина.
- 3 сентября 2020 года в сквере Победы состоялся митинг, посвящённый 75-ой годовщине со дня окончания Великой Отечественной войны. Глава городского округа город Нефтекамск Р.Р. Мавлиев вручил заслуженные награды родственникам участников Великой Отечественной войны. Награды получили 3 семьи.
- 12 сентября 2020 года в парке «Тропа здоровья» прошло торжественное открытие специализированной прорезиненной площадки по Street Workout (Workout площадки).
- 24 сентября 2020 года Министр культуры Республики Башкортостан Амина Ивниевна Шафикова с рабочим визитом посетила Нефтекамскую государственную филармонию. Целью визита стало Открытие XXIII-го концертного сезона и назначение нового директора.
- 26 сентября 2020 года в рамках Всероссийской экологической акции «Зелёная Россия» организована акция «Зелёная Башкирия». Одним из участков посадки деревьев в рамках данной акции стала нечётная сторона дороги проспекта Комсомольский от ул. Строителей до ул. Социалистическая, где посажены 75 крупномерных деревьев рябины сорта «Фостигиата».
- 11 октября 2020 года состоялось открытие обновлённого стадиона «Торпедо».
- 11 октября, в День республики, состоялось открытие детской площадки «Башкирские дворики» по ул. Парковая, 6 и 8. В этом году капитально отремонтировано 17 дворов. Подрядчик - ООО «Танып».
- 11 октября 2020 года состоялось открытие велодорожки протяжённостью 5,7 километров в парке «Тропа здоровья», над гладью водоёма установили работу Азата Минимуллина «Крылатый конь Акбузат».
- В течение 2020 года в парке «Тропа здоровья» появилось несколько примечательных объектов: два лестничных спуска, пандус и пирс, связанные с западным водоёмом.
- В рамках проекта «Формирование современной городской среды» идёт строительство велодорожки, которая соединит Нефтекамск и Николо-Березовку (от озера Светлое, вдоль ул. Дзержинского, до границы с Краснокамским районом).
- В парке «Тропа здоровья» строят путепроводы (мостовые переходы) в местах пересечения пешеходов с лыжниками.

- В ноябре 2020 года в рамках 80-летия системы профессионально-технического образования России, на территории Нефтекамского машиностроительного колледжа установлен памятный арт-объект «На пути к новым вершинам!». Автор и исполнитель арт-объекта - Ахметов Рустам Радисович, мастер производственного обучения колледжа.
- В парке «Тропа здоровья» появилась выставка картин.
- 20 декабря 2020 года состоялось торжественное открытие резиденции Деда Мороза в парке «Тропа здоровья».
- 29 января 2021 года состоялась презентация новой полилингвальной школы для журналистов с участием главы администрации Ратмира Мавлиева. Полилингвальная школа - это современное образовательное учреждение, направленное на изучение татарского, английского, русского и башкирского языков.
- 15 февраля 2021 года прошёл фестиваль креативных санок «SunnyФест».
- 28 февраля 2021 года на Тропе здоровья прошёл «Зимний марафон» спортивного клуба «Железный Варяг».
- 31 марта 2021 года впервые состоялись соревнования по зимнему плаванию «Астория-2021». В соревновании участвовали подростки с 11 до 16 лет.
- 24 апреля 2021 года город вновь присоединился к республиканской акции #ЗелёнаяБашкирия. В начале проспекта Комсомольский горожане высадили 58 саженцев вишни сорта «Памяти Вавилова». В районе телевышки были высажены 127 кустов бересклета. Почётным гостем акции стала министр семьи, труда и социальной защиты Башкортостана, уроженка Нефтекамска Ленара Иванова.
- В мае 2021 года на фасаде дома 54 пр. Комсомольского появилось изображение Героя Российской Федерации, генерал-майора, командира 112-й Башкирской кавалерийской дивизии во время Великой Отечественной войны Минигали Мингазовича Шаймуратова на своём боевом коне.
- 17 мая 2021 года в Нефтекамске побывали заместитель министра образования и науки РБ А.З. Галиева вместе с делегацией из Татарстана, в составе которой приехали представители полилингвального комплекса «Адымнар» из Казани, Елабуги и Набережных Челнов. Гости из соседней республики приехали с целью обмена опытом с нефтекамскими коллегами из полилингвальной многопрофильной школы-интерната. Встречи с педагогами состоялись на базе полилингвальной школы-интерната и в администрации города.
- В мае 2021 года начал свою работу проект «Культурные выходные». В рамках проекта мероприятия проходили по пятницам и субботам под открытым небом – на Тропе здоровья и у озера Светлого.
- 26 мая 2021 года в Москве были подведены итоги национальной премии «Бизнес-Успех». Это Всероссийский конкурс для предпринимателей, которые готовы заявить о своих проектах на государственном уровне. По итогам конкурса город признан лучшим в России по поддержке предпринимательства.
- В июне 2021 года на Тропе здоровья появился новый арт-объект. Композиция состоит из символов башкирских племён (тамги). Волна символизирует реку Кама, глаза - наших предков. Объект «работает» с разных сторон.

- 1 июля 2021 года в Нефтекамск прибыла эскадрилья самолётов авиаперелёта «Золотое кольцо Башкортостана», организованного комплексом малой авиации «Первушино»-Уфа, под руководством Сергея Минигулова. Маршрут в 1290 километров, посвящённый 76-летию Великой Победы, пролёг через города Республики Башкортостан.
- Нефтекамск стал одной из площадок VI Всемирной Фольклориады - самого масштабного международного фестиваля традиционной культуры. 8 июля в город приехали представители 7 стран: Хорватия, Чили, Эстония, Парагвай, Азербайджан, Бенин, Индия. Фестиваль состоялся в городском парке культуры и отдыха.
- В августе 2021 года в МФЦ Нефтекамска запустили криптокабины для оформления загранпаспортов.
- Завершены работы по устройству велодорожки на Тропе здоровья в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда». Маршрут велодорожки составляет 5,7 км по лесному массиву с выходом на улицы города и проложен до границ с Краснокамским районом. По маршруту установлены велоурны, велостанции, велоподножки, светодиодные знаки и большая детская площадка с игровым комплексом, качелями, с батутом и батутной дорожкой. Также обустроена площадка для игры в волейбол и баскетбол с устройством травмобезопасного покрытия и установкой трибун, установлены световые знаки.
- 25 сентября 2021 года Нефтекамск вновь присоединился к республиканской акции «Зелёная Башкирия». В городе стало на две аллеи больше. Горожане посадили 38 саженцев каштана на чётной стороне проспекта Комсомольский и 46 саженцев клена на новой Офицерской аллее по улице Нефтяников.
- В конце октября вдоль чётной стороны ул. Городской была осуществлена посадка рябин.
- С сентября по октябрь 2021 года в городе прошёл фестиваль уличного искусства Искра Урбан Кэмп. Городской кемпинг стал продолжением двух этапов фестиваля уличного искусства Искра Урбан Фест, прошедшего в прошлом году. В 2020 году работы 12 известных художников украсили 22 городских фасада зданий и сооружений. Благодаря прошедшему в этом году фестивалю Искра Урбан Кэмп в Нефтекамске появились 27 новых арт-объектов.
- В ноябре 2021 года рамках проекта «Реальные дела» на Тропе здоровья появилась беговая дорожка.
- По итогам республиканского этапа смотра-конкурса на звание «Лучший орган местного самоуправления муниципального образования в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Республики Башкортостан в 2021 году» городу Нефтекамску присуждено 2 место среди городских округов республики.
- В январе 2022 года в Министерстве ЖКХ РБ состоялась церемония награждения победителей республиканского конкурса «Лучший объект по содержанию многоквартирных домов и по благоустройству придомовых территорий». В номинации «Лучшая придомовая территория» среди городских округов двор ул. Социалистическая, 79 «б» занял третье место.